Наша история знакомства.
С течением времени, каждый педагог, учитель, воспитатель рано или поздно делает свои первые шаги к инклюзивному образованию. Вот и пришло мое время, я никогда не работала с детьми с ОВЗ. Наша история началась с нашей Машеньки. Маша пришла с мамой теплым сентябрьским днём. На первый взгляд ни чего особенного, просто до безумия красивая девочка. Маша легко вошла в группу, но как будто сквозь всех, она ни кого не замечала, ни какой реакции и не поступило после того, как ее окружили дети, она просто вышла из круга. Ей совсем было не интересно, что за игрушки ей предлагают дети, при этом она с охотой давала детям взять ее за руку и шла за каждым кто ее вел, но когда дело доходило до какого предложенного занятия, у Маши будто бы падала пелена на глаза и она просто ни чего не замечая немедленно уходила куда ей вздумается. Так день за днем мы изучали нашу Машу. Самое тяжелое было привыкнуть к формальному контакту. Наша девочка не смотрит в глаза, при этом хорошо разговаривает, поет знакомые песни передавая мотив и полностью интонацию. Очень любит рассматривать книги, но открыв первую страницу, сразу делает для себя вывод, нравится она ей или нет. Если картинка не привлекла должного внимания, сразу откладывает книжку и берет другую, но, если понравилась, может с ней сидеть по 15 минут не отрываясь. Рисует только круги, перелистывая альбом. Сопровождает речью каждое действие, которое выполняет. Машенька была очень тревожна примерно первые три месяца, пока привыкала к режиму дня в детском саду. Оказалось, что для нее очень важно сохранение распорядка дня. Когда все идет в течении своего времени, то у Маши нет повода для беспокойства. Она четко знает, что за зарядкой следуют гигиенические процедуры, а потом завтрак. Завтрак сменяют занятия, в это время Маша может выполнить миллион действий от листания своих любимых книг до деятельности со всеми детьми за столом. У Маши свой маленький мир, но он пересекается с общими делами в группе, так Маша получает все необходимые навыки. Большим подспорьем стала наш учитель-дефектолог, которая работает индивидуально с Машей. Она рассказала особенности, которые присущи детям с РАС. Совместной работой, мы пришли к тому, что дети в группе не смотрели на Машу как на изгоя, потому что она не такая. Плавно, но очень верно мы шли к тому чтобы у детей сложилось понимание того, что надо не убегать от Маши, а помогать. Теперь даже дети занимают очередь, кто поведет Машу мыть руки и поможет ей в этом, кто будет Маше помогать надевать вещи в правильном порядке на улицу, а кто поведет за руку до участка. Дети свыклись с тем, что предметы для Маши интереснее людей, но она никогда не отворачивается от ребят когда они спешат ей на помощь.  
Конечно, у нас не без сложностей, но мы анализируем поведение, развитие и в соответствии с выводами совместно корректируем планы.







Постоянно поет знакомые ей песни и передает мотив и даже передает полностью интонационно. Очень любит рассматривать книги, но открыв первую страницу, сразу делает для себя вывод, нравится она ему или нет. Если картинка не …, сразу откладывает книжку и берет другую, но если понравилась, может с ней сидеть по 15 минут не отрываясь. Рисует только круги, перелистывая альбом. Легко перехватывает все манеры у детей (Крик, плачь, отбирает игрушки), часто берет за руку воспитателя и ходит с ним по группе или по коридору. Повторяет все слова сказанные при действии….Всегда вызывает у меня переживания при приеме пищи, т.к. Маша ест выборочно. Предпочитает только мясные изделия и хлебобулочные изделия. Остальное все отставляет.


Наташа, может в итоге написать, что то жалостливое или трогательное. Чтобы история зацепила
