Условия охраны здоровья воспитанников 

в МБДОУ «Детский сад № 13 «Ласточка»

	Условия охраны здоровья воспитанников
	Вся работа детского сада строится на принципах охраны жизни и здоровья детей. Медицинский персонал наряду с администрацией ДОУ несёт ответственность за здоровье и физическое развитие детей и лиц с ограниченными возможностями в проведение профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима дня. ДОУ предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществляет контроль их деятельности.

 Деятельность по сохранению и укреплению здоровья воспитанников осуществляется с учётом индивидуальных особенностей детей; путём оптимизации режима дня (все виды режима разработаны на основе требований СанПиН); осуществления профилактических мероприятий; контроля за физическим и психическим состоянием детей; проведений закаливающих процедур; обеспечения условий для успешной адаптации ребёнка к детскому саду; формирование у детей и родителей мотивации к здоровому образу жизни. В течение года варьируется физическая нагрузка в соответствии с индивидуальными особенностями ребенка. Особое место уделяется повышению двигательной активности каждого ребенка в течение всего дня.

В зданиях учреждения имеются медицинский блок, который находится на первом этаже здания. Кабинеты полностью оснащены медицинским оборудованием и инструментом. Медицинское обслуживание воспитанников организовано ОГБУЗ "Усольская ГБ" квалифицированным работником: Черноусовой А.С.

Режим работы медицинского кабинета: пон.-пят.  с 7.00 до 19.00

тел. 8 (39543) 25-7-65

К охране здоровья воспитанников также относятся следующие мероприятия:

· оказание первой медико-санитарной помощи; 

· определена оптимальная учебная нагрузка, режим учебных занятий и продолжительность каникул в соответствии с требованиями СанПиН; 

· ведется пропаганда здорового образа жизни; 

· созданы условия для занятий спортом и двигательной активности с целью профилактики заболеваний и оздоровления воспитанников; 

· созданы условия по обеспечению безопасности воспитанников во время пребывания в общеобразовательном учреждении; 

· ведется профилактическая работа по предупреждению несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в дошкольном учреждении; 

· все кабинеты оборудованы необходимой мебелью и инвентарем для организации безопасного процесса обучения; 

· в дошкольном учреждении осуществляется контроль доступа в учреждение, имеется тревожная кнопка. 




